
七年级暑期班新编教案 答案

七 年级 数学 学科答案 第 1 课时

课题 字母表示数、代数式

题号 答案

例 1 （1）1.2a；（2） x
m
；（3）8a；(4)a+b；(5) 95% a．

例 2 （1）
1
2

x  ；（2）
1 1
2 3
x  ；（3） 21)x （ ；（4）

1
2x 
；（5）

30% x
a

．

例 3 1000x+10y+1．

例 4 6n+2．

例 5 3n+1

例 6 3n+2

例 7 0.22 0 3)
0.11 0.11( 3)

t
t t

 
  

（

例 8 (1)、(4)、(5)、(7)、(9)、(10)、(11)．

例 9 （1） 2

1 1
2x

 ；（2）10a；（3）
4
7

x y ；（4）
1 ) 2
2
a b （ ；

（5）
1 1 1 12( )( )
a b a b
  ；（6） 22a b ；（7）．

例 10
（1） 2000 3200k ；（2）

5
4
a

，

9
8
a

， 8
a

；（3）180（1+ %x )．

例 11 2100 1 ) (1 )m m （

例 12
（1）

100
m ；（2）

100
2m  ；（3）

100
m -

100
2m  ．

例 13 （1）13，17；（2） 4 3n  ．

七 年级 数学 学科答案 第 2 课时

课题 代数式的值、整式讲义

题号 答案

例 1 4
5

例 2 5
36



华询教育专用资料



例 3 1
2



例 4 2003

例 5 2 或 6

例 6 因为 x 的指数是偶数，互为相反数的偶数次幂的值是相同的，计算的结果是-100．

例 7 -1

例 8 B

例 9 以上代数式是单项式的有：
22

3
xy ， a ， 5 72 t ， 2 33a b c ， 2，

x


 ．

22
3
xy 的系数为

2
3
，次数为 3； a 的系数为-1，次数为 1；

5 72 t ，系数为 52 ，次数为 7； 2 33a b c ，系数为-3，次数为 6；

2，系数为 2，次数为 0； x


 ，系数
1


 ，次数为 1．

例 10 （1）此多项式的次数是 3 次，最高次项的系数为
3
4
；

（2）此多项式的次数是 2 次，最高次项的系数是
4
3
 ．

例 11 （1） 3 25 6 3 2a a a    ；

（2） 3 2 2 35 4 3x x y xy y    ；

（3） 2 ．

例 12 0 或 4

例 13 3 1m n ，

例 14 （1） 3x ； （2） 3x； （3） 2 2x x  ．

例 15 5 52 2 2 2x x x x ， 或 5 52 2 2 2x x x x   ， ．

七 年级 数学 学科 第 3 课时

课题 整式的加减讲义

题号 答案

例 1 ②⑤⑥

例 2 （1） 2 112 3
2

x x   ；（2） 3 32m n  ；（3） 2 503
7

a a m  ．

例 3 3
2

例 4 4 16x 

例 5 81 或-27

例 6 19



例 7 （1） 3 2x  ；（2） 2 4x  ；（3） 5b ；（4） 2 23 2x xy y 

例 8 （1）5 1a b  ；

（2）两式和为 3 24 6x x x   ，两式差为 3 26 7 2x x x    ；

（3） 23 8 1x x  ．

例 9 21 115
6 2
x x 

例 10 11

例 11
3 24 7 5 10x x x  

例 12 4m 

例 13 （1） A B 和 A B 都是四次多项式；

（2） A B 和 A B 都是 n 次多项式；

（3）若m n ，则 A B 和 A B 的次数是 m，n 中较大者；若m n ，则 A B 和 A B

的次数可能是小于或等于 m，n 的任意次数．

七 年级 数学 学科 第 4 课时

课题 同底数幂的乘法_____讲义

题号 答案

例 1 （1）正确；

（2）不正确，正确为：    4 62 6x x x x       ；

（3）不正确，正确为：      1 2 1 2 1m m m ma a a a        ；

（4）不正确，正确为： 5 5 10b b b  ；

（5）不正确，不能计算；

（6）不正确，正确为： 5 5 10x x x  ；

（7）不正确，正确为： 5 5 10x x x  ；

（8）不正确，正确为： 3 4c c c  ．

例 2 （1） 182 ；（2） 6a ；（3）  6a b ；（4）  10x y ．

例 3 （1） 73x ；（2）0；（3） 13 m na   ．

例 4 （1） 8a ；（2）  5y x ；（3）  2 32 mx y  ．

例 5 （1） 116 ；（2） 2 ．



例 6 432 ．

例 7 （1） 8a ；（2） 8a ；（3）
22na ；（4） 242 ；

（5） 122 ；（6） 9b ；（7） 12x ； （8）  9x y ．

例 8 n为偶数时，  n na a  ； n为奇数时，  n na a   ．

例 9
48

例 10 （1） 2 23 na  ；（2）0

例 11 （1）  6 1na b  ；（2）0．

例 12 108

例 13 3

七 年级 数学 学科 第 5 课时

课题 9.8 幂的乘方

答案

1.4个 3a 连乘； 2. 12x ； 3. 62y ； 4. 12a ； 5.3.

6.D； 7.C； 8.C； 9.C； 10.D.

11.⑴ nma 3
； ⑵

8a ； ⑶
10a ； ⑷

22a .

12.⑴ 122a ； ⑵
14a ； ⑶

24a ； ⑷
202a .

13.在下列各式的括号中填入适当的代数式，使等式成立：

⑴
3a ； ⑵

2a .

14.提示：750=(72)25=4925，可知前者大．

15.解：因为 0432  yx ，所以 432  yx .

所以 16222284 43232   yxyxyx .

16.解：因为 510 x ， 310 y
，

所以 675272535)10()10(101010 32323232  yxyxyx .

17.解：由 7239 21  nn
得

7233 222  nn
， 72339 22  nn

， 7238 2  n
， 932 n

，

所以 1n .

18.解：因为
11115 32)2( a ，

11114 81)3( b ，
11113 64)4( c ，



所以 bca  .

七 年级 数学 学科 第 6 课时

课题 9.9 积的乘方

答案:

1. 2 4 21
9
a b c , 2 3na  2. 29 2 3( ) , 4p q a b 3.4 4. 628a 5. 3 3 1n nx y  6.1,-1 �

7.6,108 8.37 9.A、D 10.A、 C 12.D 13.A 14.B 15 .A 16.B [来源:学科网]

17.(1)0 (2) 12 ma b (3)0

18.(1) 2 3 2 3 2 310 10 (10 ) (10 ) 5 6 241a b a b     

(2) 2 3 2 3 2 3 2 310 10 10 (10 ) (10 ) 5 6 5400a b a b a b       

19. 100 4 25 75 3 252 (2 ) ,3 (3 )  ,而 4 32 3 , 故 100 252 3

20.原式= 2 2 3 3 2 3 2 2(3 ) ( ) 3 2 3 2 7n m nm b a b       

21.原式= 1999 1999 499 4 3 1999 499 3 1999( 3) (25) 3 25 3 4 3 25          

另知
19993 的末位数与 33的末位数字相同都是 7,而 199925 的末位数字为 5

∴原式的末位数字为 15-7=8.

七 年级 数学 学科 第 8 课时

课题 9.10 整式的乘法

答案

1．B 2．D 3．A 4．A 5．x=4 6．-2a3b2-6a2b3+2ab 7．0 8．①-2x3y2+8x2y2-4xy3；
②-3a3b3+a2b3c+ab2；③15a2n+2bn+4-10a2nb2n+2+15anb2n+3；④4x3y+x2y2 9．10 10．0

七 年级 数学 学科 第 9 课时

课题：平方差公式



B
其中满足平方差公式的有

（1） ))(( yxyx 
（2） ))(( xyyx 

（1） 12 x

（2）
2
1

a

（3） 12 a
（4） yx 

（5）
3
1

3
1

（1） 49 2 a

（2） 2

4
14 x

（3） 22 64.0 xy 
（4） 249 a
（5） abba 566 22 
（6） 22 2 yxyx 
说明：（5）（6）两小题找不到相同式与相反式不能用平方差公式

C

选项 A 结果是 42 x

选项 B 不能运用平方差公式只能用多项式乘法其计算结果是 443 2  xx

选项 D也不能运用平方差公式只能用多项式乘法运算结果是
22 2 yxyx 

A
当 3,5  yxyx 时

因为
22 22 yx  = )(2 22 yx 

= ))((2 yxyx 
所以

22 22 yx  = 352 
=30

（1） )2)(2( 2323 baba 

= 2223 )()2( ba 

= 464 ba 



（2） )
2
1)(

2
1( xyyx 

= 222

4
1)

2
1( yxyx 

（3） )21)(12( xyxy 

= 22 )2()1( xy = 2241 yx

（4）原式= 23222 )()( nmab 

= 6442 nmba 

（5）原式=

)49)(49( 2222 nmnm 

= 44 1681 nm 

（6）原式=

))(( 64426442 yxbayxba 

= 12884 yxba 

解：（1）

)
3
1)(

3
1( 22 abababab 

= )
3
1)(

3
1( 2222 abbaabba 

= 2222 )()
3
1( abba 

= 4224

9
1 baba 

（3） )13)(13)(13(2 42 

= )13)(13)(13)(13( 42 

= )13)(13)(13( 422 

= )13)(13( 44  = 138 

七 年级 数学 学科 第 10 课时

课题：完全平方公式



2

2 2

4

(1) ( 2)( 2)( 4)
=( 4)( 4)

16.

x x x
x x
x

  

 

 

解原式

2

2 2

2 2

4 2

(2) ( 1)( 1)( 1)
=( 1)( 1)
( 1)

2 1.

a a a
a a
a

a a

  

 

 

  

解原式

2

2

2 2 2 2

2 2

2 2 2 2

2 2

2 2

(3) ( 3 ) 2( )( )
( 3 )
= 6 9 2( )

6 9
6 9 2 2
6 9

4 16 .

x y x y x y
x y
x xy y x y
x xy y
x xy y x y
x xy y
x y

   

 

   

  

    

  

 

解原式

2 2 2

2 2 2

2 2

4

1 1 1(4) ( ) ( ) (2 )
2 2 2

1 1 1=( )(2 )
4 4 2

1 1(2 )(2 )
2 2
14 .
4

.

a a a

a a a a a

a a

a

      

     

  

 

解原式

2

(1) ( 2 3)( 2 3)
= 2 3

= 2 9

4 4 9

a b a b
a b a b

a b
a ab b

   

     
 

   

2

2

解原式 （ +2 )-3 ( ）

（ ）

2 2

2 2

22 2

4 2

4 2

(2) ( 3)( 3)

= 3) ( 3)

( ) ( 3)
( 6 9)

6 9.

x x x x

x x x x

x x
x x x
x x x

   

       

  

   

   

解原式 （



  

2

2 2

2 2

2

2 2

2 2

2 2

2 2

(3) ( 2 3)
( 2 3)( 2 3)

= 4 9 4 6 12
( 2 ) 3) ( 2 ) 3)

4 9 4 6 12

( 2 ) 9

4 9 4 6 12

( 4 4 9)

4 9 4 6 12

4 4 9
8 6 12 18.

.

x y
x y x y

x y xy x y
x y x y

x y xy x y

x y

x y xy x y
x xy y
x y xy x y
x xy y
xy y y

 
    

    

    

     

    
     

   

     

   
   

解原式

2

2 2 2 2 2

1.( )

2 2 2 2
2 2 2 2
2 2 .

a b c d e
a b c d e
ab ac ad ae
bc bd be cd
ce de

   

    
   
   
 

2.展开式中的次数都是二次的，平方项的系数是 1，乘积项的系数是 2，当原多项式

的项数是 n时，展开式中的项数是
n(n+1)

2
.

七 年级 数学 学科 第 11 课时

课题：整式复习

一、填空题 （每题 3分，共 36分）

1.计算： 954 xxx 

2.计算： 632 )( aa 

3.计算： 2623 4)2( yxyx 

4.如果 62 aaa n  ，那么 n 4

5.计算：  20162016)( xx 0



6.计算： 2423

7
4

7
22 yxxyx 

7.计算： xxxxxx 222)1(2 232 

8.计算： 32)1)(3( 2  xxxx

9.计算： 94)32)(32( 2  xaa

10.计算： 222

4
1)

2
1( yxyxyx 

11.计算，结果用幂的形式表示：    15433 1)1()1(  aaa

12.若 222)( yxMyx  ，则 xyM 2

二、选择题 （每题 3分，共 12分）

13.下列计算中，正确的是..........................................................（D）

（A） 2 2 2( )a b a b   ； （B） 2 2 2( 2 ) 2a b a ab b    ；

（C） 2 2 2( 2 ) 2 4a b a ab b    ； （D） 2 2 2(2 ) 4 4a b a ab b    .

14.下列多项式中可以用平方差公式计算的是..........................（C）

（A） )32)(23( baab  ； （B） )32)(32( abba  ；

（C） )32)(32( baba  ； （D） )32)(32( baba  .

15.下列多项式中可以用完全平方公式计算的是.....................（D）

（A） )2)(2 baba （ ； （B） )2)(2 abba （ ；

（C） )2)(2 abba （ ； （D） )2)(2 abba （ .

16.根据下图“十”字形的割补，你能得到哪个等式.............（D）



（A）  xaxxa 222  ； （B）  xaxxa 224 22  ；

（C）   xaxaxa 2222  ； （D）   xaxaxa 224 22  .

三、计算题（每题 6分，共 36分）

17.
6

32532 )()(

x
xxxx




； 18.

0

2
4
3

2
13 222









 baabaab

；

19.  
136

2)2()3( 2




a
aaa

； 20.
222 44
)2)(2(

cbaba
cbacba




；

21.
8

)
8
1()8( 20152016





；
22.

30001
9910199101 22




；

四、解答题（每题 8分，共 16分）

23.化简求值：  
2
1)3(32)23( 32  xxxxxx ，其中 ；

化简得 ，4915 2  xx

代入得
4
34

24.观察：

22222 392211 

22222 7493322 

22222 131694433 

   22222 214415544 

（1）在括号里填上适当的数；

         
 22

2222222

1

111112





nn

nnnnnnnn

或者

或者）猜想：（

（3）利用上述猜想，计算：
22222 10101101101100100 

七 年级 数学 学科 第 12 课时

课题：因式分解



答：(C)

分析：(A)是整式乘法（B）是分解素因数（D）不是积的形式，因式分解的结果应是几个

整式的积的形式．

答案：

（1） ba  ；

（2） 32  yx ；

（3）-；

（4）5；

(5) 3 yx ．

答：

（1） )2(3 yxxy  ；

（2） )32( 2  aaa ；

（3） )(3 222 baa  ；

（4） )3)(3(  xx ；

（5） )2)(2( baba  ．

答案：

（1） )12(3 2 aa ；

（2） )234(6 32 xxx  ；

（3） )3-(7- 22 xyyx ；

（4）

)93(9 2222  nmmnnm ．

答案：



（1） )2(25  aa ；

（2） )13(3 2  xxx ；

（3） )69(2 2 xyxyyx  ；

（4） )321(2 2mnnm  ；

一、

(１)

)1025(9 2222  acacba ；

（２）

)63(16 22222 zyxxzzyx  二、

解：

.1073-
34107

1073
1073

)1274(3
)134(3

3334
3-34

2009

2012

2009

2009

2009

32009

200932009

20092012

整除也能被

整除，所以

能被因为















解：

（1）原式＝     yxyx  12

＝    yxyx  12
.

（2）原式＝    32 yxyx 

＝     yxyx  12

＝    yxyx  12
.

(3)原式＝    32 yxyx 

＝    yxyx  12
.

(4) 原式＝    232 yxyx 



＝     yxyx  32

＝   yxyx 332  .

（5）原式

＝     ababaab 322 

＝   abbaab 32  .

（6）原式

＝    yxyxyxyx 

＝   yxyxx 2 .

（7）原式＝    232 aa

   3632 22  aaaa  38  aa

＝   43332  aaaa

＝   1432  aaa .

（8）原式＝  zyxzxy 2224

   zyxxyzzyxxyz  32 832

＝  zyxxyz 8

 zzyxyz  4443

＝  zyxxyz 8

 zyxyz 5443  .

解：原式

＝         xbxaxbxa nn  1

＝      xbxaxbxa nn  1

＝      baxbxa nn  1 .
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课题：因式分解一

例 1：（1）×，（2）×，（3）×，（4），√

例 2.（1）  1bad （2）  xyzyx 342 224  （3）  932 2  mmm

例 3. （1）  cbyaxax 5243 2  （2）    cababyxcbyxba 232 332 

（3）  yxy 236  （4） 





 

4
923 2ababab

例 4. （1）    bababa  22
（2）   nmnm 113311 

（3）   cadb 4

例 5.（1）   22  yyxy （2）    babayx  （3）

（3）  214 a （4）  243 yx 

例 6.（1）  122 2  xx （2）  22xa （3）  214  a （4）  216 nm 

例 7.（1）    22 yxyx  （2）    22 baba  （3）  22a

例 8. xy6
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课题：十字相乘

例 1.（1）   32  xx （2）   16  xx （3）   51  xx （4）   yxyx 28 

例 2.（1）   25  xx （2） 6 （3）12 （4）-4 （5） yxxy 2, 

例 3.D,A,D

例 4.（1）   34  xx （2）   4332  xx （3）   1122  mm

例 5.（1）   42 22  xx （2）   yxyx 2 （3）   472  xxx

例 6.（1）   yxyx 169  （2）    222  xxyx （3）    22102  xxx

（4）    433 2  xxx

例 7. （1）   26  yxyx （2）   yxyx 355 

巩固练习：



1、    534 2  xxxx

2、（1）     1133  xxxx （2）    12455 2  xxxx

3、（1）    3232122  xxxy （2）     2222 422 babababababa 

4、   babxaxx 1
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课题：分组分解

例 1.（1）C（2）D（3）C（4）B

例 2.（1）      2222 111  aaa （2）    112  aaba （3）   133  baba

（4）   baxbax 2222  （5）    cbaxx  11

例 3.（1）  cba 2
（2）    222 yxyxyxyx 

（3）  2cbabc  （4）    cacbba 

例 4.（1）   2222 bayx  （2）   23 2  xx

例 5.（1）   yxyx 2121  （2）   11  abcabc

例 6.   12 24  xxx

例 7. 





 





 

2
1

3
1

2
1

3
1 22 mnmn yxyx

例 8.   dadcba 2

例 9.   3yxyx 

例 10. 522  yx

例 11. 5 yx

例 12. 5,0  ba

巩固练习：

1、   11  xy 2、   37  xyx 3、   )2(  aba 4、   322  axa

5、     1111  aabb 6、   13  yxyx
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课题：因式分解复习

一、（1） 622  aa （2） （3） ba  （4） a1 （5） 203.0 x （6）
4
1,

2
1 x

（7） 13,9 a （8）     zyxzyxzyzy  ,2 22
（9）   bayx  25

（10） 3 （11） 2,8 

二、选择题

（1）B（2）C（3）C（4）B（5）B（6）A（7）C（8）C（9）B（10）C（11）C（12）B（13）
C（14）D（15）B（16）B（17）D（18）A（19）A（20）B（21）D（22）C（23）A（24）A
（25）C（26）C（27）B（28）D
三、简答题

（1）   11  mmqp （2）  cba 2
（3）   222 yxyxyxyx  （4）  2cbabc 

（5）    cbabac  （6）  41x （7）  26zyx  （8）   abxbx 422  （9）

 2bxaybyax  （10）   nmnm  5 （11）   xx  2124

（ 12 ）     bacbaccbacba  （ 13 ）   22  cbcba （ 14 ）

  624  xx （ 15 ）   24 22  xx （ 16 ）    1711 2  mmm （ 17 ）

   222 2  xxxx （18）   11 22  mmmm

（19）   25125  xxxx


